

# 守护心灵之窗 普及眼科知识

11



## 美好社区

市场星报

2022年6月6日  
星期一

编辑 江锐  
组版 胡燕舞  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com

星报讯(郭媛媛 记者 沈娟娟)为普及眼科疾病的预防知识,提高居民爱眼、科学用眼意识,在全国爱眼日即将来临之际,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区党委组织妇联、计生协、关工委联合安泰社工、普瑞眼科医院开展“守护心灵之窗 普及眼科知识”爱眼义诊活动。

6月2日上午,居民们早早来到中心文化广场排队问诊。“医生,最近我感觉眼睛看东西有点不清楚,如何判断我是老花眼还是白内障呢?”居民张阿姨一边接受医生检查,一边咨询。

“阿姨,所谓的老花眼是指看近处

的事物看不清,远处的东西却能看清楚很多。白内障无论远近都看不清……”针对张阿姨的问题,医院靳主任讲解了白内障、老花眼的特点,同时告诫大家对眼病要有“早发现、早诊断、早治疗、早康复”意识,提高爱眼护眼意识。

据了解,义诊共接受咨询100余人次,发放宣传资料100余份。此次义诊活动提高了居民的用眼健康意识、防病意识、治病知识,像这样的便民义诊活动已经成为了社区常态化的一项服务内容,大大提高了居民生活质量,让居民能够在家门口看病就医,获得居民一致好评。

## 侯店村:暖心核酸,快乐六一

星报讯(尹巧云 袁梦 记者 马冰璐)六月一日是国际儿童节,也是蜀山区全员核酸检测日。为了让孩子们度过一个特别的儿童节,缓解低龄儿童对核酸检测的恐惧与紧张感,科普参加全员核酸和做好疫情防护的必要性,6月1日,合肥市蜀山区南岗镇侯店村人大工作站、妇联、关工委联合开展“暖心核酸,快乐六一”活动。

暖心核酸消除心理阴影。“小朋友,张大嘴巴‘啊’一声,这根棒棒有魔法,在嘴里挥一挥就能够知道是不是有病毒哦!”南岗卫生院的孙医生使用学龄前小朋友能够接受的语言花式哄做核酸,亲切有爱的大白形象让小朋友们逐渐放下戒备,慢慢开始配合咽拭子采集。“今天是儿童节,完成核酸检测的小朋友可以从志愿

者那里额外得到一个奖励。”孩子们听后更加积极,想要做完核酸后从弘扬中华优秀传统文化的国学、诗歌铅笔,可爱立体的卡通人物泡泡贴画和造型各异的趣味多彩橡皮中挑选一份最心仪的礼物。

快乐六一培养感恩少年。活动中,镇人大代表、村党支部书记唐亚梅为孩子们精心准备了六一礼物,还通过“三个一”引导辖区儿童热爱生活、懂得感恩。送一枝鲜花,为顶着骄阳、身穿厚重防护服的医护人员献上亲手包装的康乃馨,用鲜花传递祝福;道一声谢谢,用稚嫩的童声对默默奉献的医护人员说一句“谢谢您,您辛苦啦”,用道谢表达感恩;敬一个礼,请新加入少先队的小学生排成一队向核酸采样人员敬少先队礼,用行动进行致敬。



合肥高新区城管局近日联合区文明办、公安、天乐中心等部门在蜀峰湾公园开展“依法文明养犬,共建文明合肥”宣传活动,共发放宣传品200余份,免费发放牵引绳20余条。

邢挺 记者 马冰璐

## 新站城管:全力保障中高考

星报讯(胡佳佳 记者 沈娟娟)中高考日益临近,为广大考生创造安静、畅通、舒适的考试环境,近日,合肥新站高新区城管局加强辖区考点周边市容环境综合整治,以实际行动做好中高考保障工作。

强化市容秩序专项整治。自4月起,合肥新站高新区城管局、五大社区城管部,采取“全辖区覆盖、无缝隙管理”工作模式,对各类影响市容秩序违规行为进行“拉网式”巡查整治。

开启考点周边“静音模式”。6月起,

合肥新站高新区城管局对考点周边商铺、建筑工地企业开展宣传动员,严禁考试期间沿街宣传叫卖、举办商业活动,建筑工地午间和夜间时段禁止产生施工作业噪声,环卫作业车辆改用警示灯静音作业。

提供免费停车爱心服务。6月1日,合肥新站高新区城管局城管队员将印有“助力高考、免费停车”字样海报张贴在正鼎生态商务港等醒目处,考生车辆只需出示准考证复印件,即可享受免费停车服务,考试当天还将提供爱心志愿服务,全力为考生和家长保驾护航。

## 市容保障不放松 端午假期“不打烊”

星报讯(韩冬梅 记者 沈娟娟)为维护端午假期辖区市容市貌,合肥新站高新区七里塘社区城管部提前部署、细化责任,全面开展端午节期间各项保障工作。

清理占道经营,巡查管控不放松。执法队员在对辖区全面巡查的同时,对重点路段严格落实网格化责任制度,采取错时巡查执勤,严控周边占道经营、噪音扰民等现象出现。

整治乱停乱放,市容市貌再提升。开展非机动车乱停放专项整治,执法队员坚持以教育引导和处罚相结合的原则,加大对非机动车规范停放的宣传力度,引导商户和居民自觉参与到城市管理工作中。对于共享单车乱停放问题,执法队员利用微信平台及时向共享单车管养单位发布整改通知。

加强轮班值守,端午假期“不打烊”。严格落实领导带班和值班制度,确保24小时通讯联络畅通。高考将至,端午已来,在这关键节点,七里塘社区城管部扎实开展各项市容环境秩序保障工作,确保市容环境整洁有序,努力为广大学子营造一个安静和谐的考试环境。

## 梅山路社区 撑起健康“保护伞”

星报讯(郭艳 孙雨静 记者 马冰璐)为进一步提高妇女群众的健康意识,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区妇联在辖区内开展“两癌”筛查宣传活动,进一步增强妇女自我保健意识,切实为妇女群众筑起一道健康屏障,撑起一把健康“保护伞”。活动通过在社区宣传栏、电子屏、微信群进行广泛宣传,全面细致地向广大妇女宣传宫颈癌、乳腺癌防治有关知识,鼓励妇女及时接受检查,降低“两癌”发病率;倡议每个家庭争做新时代新型婚育文化与家庭健康的宣传者、践行者、引领者,让婚育新风走进千家万户,让健康文明生活方式成为新风尚。

通过此次宣传,提高了妇女预防疾病意识,培养了健康、文明、科学的生活方式。同时,对促进辖区妇女“两癌”的早诊断、早发现、早预防和早治疗有着重要意义,充分调动了妇女“两癌”筛查的积极性和主动性,形成了关爱健康、远离疾病,创建和谐家庭的良好氛围。进一步提高了广大妇女自我保健意识和健康水平,积极营造良好的筛查氛围,得到辖区妇女的一致好评。

## 包公镇 当好“法治带头人”

星报讯(陈天益 黄燕飞 记者 赵汗青)5月31日,肥东县包公司法所联合包公镇综治中心、团委、妇联等部门在镇政府所在地集大街东头,搭建政策宣传台,开展了以“美好生活 民法典相伴”为主题的民法典进乡村宣讲活动。

针对农村干部群众法治需求和关注的热点问题,该镇开展民法典进乡村活动时,突出宣传民法典关于农业农村农民的有关规定,《乡村振兴促进法》《土地管理法》《农村土地承包法》等涉农重点法律法规,向商户与群众发放疫情防控法治宣传手册。活动现场,镇司法所工作人员以典型案例为切入点,现场重点讲解了《民法典》中“土地承包”“民间借贷”“婚姻家庭”“劳务纠纷”等相关的法律法规,还有针对性地宣传《妇女儿童权益保护法》等相关法律法规知识。